



Ochutnávky priamo v pivniciach

U Milana Pavelku a Milana Sobolliča

Snímky M. Oravec



U Petra Matyáška

V posledných rokoch sa aj u nás začína klásť dôraz na rozvoj cestovného ruchu. Najaktívnejšie v tomto smere v našom meste a regiónne sú vinárske a vinohradnícke spolky. Každoročne pripravujú viacero podujatí, ktoré priťahujú turistov zo Slovenska i zo zahraničia. K takým podujatiam patrí aj Deň otvorených pivníc, ktorý sa v tomto roku konal druhýkrát. Stovky návštevníkov využilo možnosť ochutnať naše najkvalitnejšie domáce vína priamo v pivniciach ich výrobcov. Príprava akcie stála nemalo námahy, avšak bola to skvelá prezentácia produktov tohto regiónu. Ak v úsilí vydržíme, môžeme veriť, že turisti budú k nám prichádzať aj častejšie. (mo)

Grant na tepelné hospodárstvo Európska komisia zrušila

V niektorých celorepublikových médiach prebehla správa, že bol zrušený grant z Európskej únie na rekonštrukciu tepelného hospodárstva v Pezinku. Na bližšie informácie sme sa spýtali primátora Ivana Pessela:

- Aj ja som bol o zrušení grantu informovaný len z médií. Oficiálne vyjadrenie zatiaľ v rukách nemám. Na Úrade vlády pri ústnom rokovaní som dostal informáciu, že po kontrolách, ktoré boli vykonané v veci grantov projektov PHARE a iných predvstupových grantov, bolo v Bruseli na komisii HLVG a delegátou Európskej komisie rokovanie za účasti podpredsedníčky vlády SR Márie Kadleckovej. Týkalo sa uzatvárania grantov z finančného memoranda v roku 1999, medziiným tiež záverov komisie, ktorá robila výber dodávateľa na tepelné

hospodárstvo Pezinko. Tu sa požadovalo urobiť nový tender pre procesné chyby, ktoré sa vyskytli. Európska komisia ale neschválila predloženie financovania grantu pre Pezinko a ďalšie granty v SR v sume zhruba 40 miliónov eur. Záver z toho pre nás je taký, že projekt tepelného hospodárstva v Pezinku nebude podporovaný z finančného grantu Európskej únie a my si budeme musieť s touto otázkou poradiť inými prostriedkami. Bude k tomu mimoriadne zasadnutie dozornej rady Podniku bytových služieb, kde sa rozhodne o ďalšom postupe. Podotýkam, že rekonštrukcia tepelného hospodárstva je nevyhnutná, najmä kotelňa na sídlisku Juh je vo veľmi zlom stave. Závery z dozornej rady potom prerokujeme v mestskom zastupiteľstve. (mo)

Poslanci schválili privatizáciu polikliniky

V októbri sme v Pezincanovi informovali, že Mesto Pezinok sa uchádza o privatizáciu polikliniky. V zmysle príslušného zákona bol spracovaný privatizačný projekt, ktorý bol predložený na Fond národného majetku Slovenskej republiky. V návrhu sa uvádza, že mesto žiada od štátu bezplatný prevod majetku. Dôvodom záujmu o privatizáciu

polikliniky je snaha zachovať doterajšie zdravotné služby pre občanov.

Definitívne súhlasné stanovisko k privatizácii vyjadrili poslanci mestského zastupiteľstva na svojom zasadnutí 8. novembra, i keď si uvedomujú, že prevádzka polikliniky môže zaťažiť mestský rozpočet. (mo)

Voľby do VÚC 1. decembra

V sobotu 1. decembra 2001 v čase od 7.00 do 22.00 hod. sa uskutočnia voľby do Vyššieho územného celku Bratislavského kraja. V našom kraji budeme voliť predsedu (župana) a 46 poslancov samosprávneho regionálneho parlamentu.

Okres Pezinok bude tvoriť jeden volebný obvod. Občania budú v priamych voľbách voliť okrem župana štyroch poslancov, ktorí ich budú zastupovať v krajskom parlamente.

Na jednom z dvoch volebných list-

kov bude uvedených štmásť zaregistrovaných kandidátov na predsedu Bratislavského kraja. Voliči si môže z nich vybrať (zakružkovaním) jedného.

Na druhom volebnom lístku bude uvedených 27 zaregistrovaných kandidátov na poslanca regionálneho parlamentu. Voliči si z nich môžu vybrať štyroch. Tí štyria kandidáti, ktorí po sčítaní v celom okrese získajú najviac hlasov stanú sa poslancami za volebný obvod č. 7 (okres Pezinok). (mo)

Pezinok má 21082 obyvateľov

Z Krajskej správy Štatistického úradu Slovenskej republiky v Bratislave sme získali niektoré údaje z oficiálnych výsledkov Sčítania obyvateľov 2001 za mesto Pezinok.

Počet obyvateľov k 26.5. 2001 bol 21 082 osôb, z toho bolo 10 224 mužov (48 percent) a 10 858 žien (52 percent).

Členenie podľa hlavných vekových skupín: **deti 0-14 rokov** - 3662 (17,4 percenta), **muži 15-59 rokov** - 7067 (33,5 percenta), **ženy 15-54 ročné** - 6819 (32,3 percenta), **muži 60 a viac rokov** - 1010 (4,8 percenta), **ženy 55 a viac rokov** - 1985 (9,4 percenta), **nezistený vek** - 539.

Ako nám oznámil vedúci oddelenia informačných služieb KS ŠÚ SR v Bratislave Bohuš Gryga, rozsiahlejší súbor dát za celý kraj, v členení podľa okresov a v ďalšej fáze i podľa obcí a miest, vydajú do konca tohto roka, prípadne v 1. štvrtroku 2002.

Podrobnejšie analýzy zo sčítania prinesieme po získaní ďalších údajov. (mo)

Od budúceho roku Vinobranie u nás každý rok?

Niektorí poslanci MsZ pri hodnotení tohtoročného Vinobrania sa stotožnili s návrhom viceprimátora Olivera Solgu, aby sa toto podujatie konalo v Pezinku každý rok. Vedie k tomu skúsenosť získaná z organizovania podobných akcií v Znojme, Mikulove, Rakúsku i v Nemecku.

Navrhovateľ sa domnieva, že by to prispelo k ďalšiemu rozvoju cestovného ruchu, agroturistiky, vinnej cesty a mesto by vďaka tomu získalo ešte širšiu mediálnu prezentáciu.

Každoročné organizovanie oberačkových slávností v Pezinku môže byť značnou záťažou (organizáčnou i finančnou), ale mesto aj tak

očakáva, že súčasnú úlohu hlavného organizátora postupne preberie na to špeciálne zriadená agentúra a podnikatelia.

V diskusií padli návrhy, aby sa Vinobranie konalo už v budúcom roku. Definitívne rozhodnutie v tejto veci sa však neurobilo, pretože poslancov zaujíma aký názor na to majú občania. Ak bude výsledok kladný, zväžia, či Vinobranie zaradia do plánu úloh a rozpočtu už na budúci rok.

Budeme radi, keď sa k tejto otázke vyjadrí aj čitateľ Pezincana. Vaše názory očakávame do 5. decembra 2001. (mo)